

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Лобанова Сергея Юрьевича
на тему «Обеспечение финансовой безопасности страхового рынка»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономическая безопасность)*

В научно-квалификационной работе обоснована методология обеспечения финансовой защищенности на основе комплексного регулирования страховых процессов в стране. Ключевой компонентой такой защищенности является система факторов, влияющих на планомерное внедрение передовых технологий, выступающих в свою очередь рычагами воздействия на текущую и перспективную деятельность организаций страхового рынка. Будучи встроенными в экономический механизм, они приведут к решению насущных практических проблем отечественной экономики в стабилизации и дальнейшем развитии деятельности организаций страхового рынка в аспекте повышения конкурентоспособности и ресурсного потенциала данного рынка через оптимизацию мероприятий по обеспечению финансовой безопасности. Требования меняющейся рыночной среды сегодня диктуют острую необходимость разработки стратегии и формирования перспективной политики обеспечения финансовой защищенности страхового рынка на основе достижения высокого уровня ресурсной поддержки страховых процессов для эффективного функционирования инфраструктуры экономической деятельности в стране в целом. Указанные обстоятельства свидетельствуют об актуальности диссертации к.э.н. С.Ю. Лобанова.

Научная новизна диссертационной работы Лобанова Сергея Юрьевича определяется тем, что соискателем предложена методология обеспечения финансовой безопасности страхового рынка, востребованная в современных экономических реалиях. Вопросы научного обоснования критериев, показателей и методов обеспечения финансовой защищенности на основе уточнения организационно-методических основ разработки стратегии развития страхового рынка, национальных и отраслевых программ, актуальны для науки и практики, особенно в области учета приоритетов реализуемых теорий систем, менеджмента страховой деятельности, стратегического планирования для повышения конкурентоспособности организаций страхового рынка посредством осуществления межструктурных взаимодействий и формирования интегрированных институциональных структур. Автор достаточно убедительно это доказал.

Соискатель научно определил и обосновал возможности развития и повышения эффективности деятельности на современном страховом рынке за счет роста уровня результативности действий по обеспечению финансовой безопасности, ориентированных на согласованное изменение факторов инфраструктурной поддержки перспективных проектов и эффективные системные трансформации страховых процессов организаций исследуемого рынка.

Автор подробно раскрыл концептуальную модель повышения эффективности обеспечения финансовой защищенности страхового рынка с позиции влияния структурированных параметрических связей на обеспечение полноты задействования ресурсов, особенно в аспекте оценки оптимальности и достаточности ресурсов и уровня инфраструктурной поддержки ведения сбалансированной и гармоничной деятельности организациями рассматриваемого рынка.

Также следует упомянуть разработанную диссертантом методику развития деятельности организаций страхового рынка, базирующуюся на регулировании уровня эффективности мероприятий по обеспечению финансовой защищенности и механизме создания прогнозно-аналитического центра стратегического развития страховых процессов применительно к рынку B2B страхования транспортных перевозок.

Опубликованные труды по теме диссертации в полном объеме отражают ее содержание.

Позитивно оценивая работу в целом, считаю уместным указать ряд недостатков:

- 1) в автореферате следовало подробнее изложить возможные потенциальные результаты обеспечения финансовой защищенности страхового рынка;
- 2) требуется большая детализация основных составляющих и компонентов управленческого механизма обеспечения финансовой безопасности в части локализации угроз для организаций страхового рынка.

Однако отмеченные недостатки не носят принципиального характера и не снижают качества рассматриваемой диссертации.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертация на тему «Обеспечение финансовой безопасности страхового рынка» является завершенной научной работой, отвечающей всем требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», установленным Постановлением Правительства России № 842 от 24.09.2013 г., а ее автор – Лобанов Сергей Юрьевич – заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Профессор кафедры экономической безопасности и финансового мониторинга ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет инженерных технологий», доктор экономических наук (08.00.05), профессор



Саликов Ю.А.



Саликов Юрий Александрович
394036, г. Воронеж, проспект Революции, д. 19
Телефон/факс: + 7(473) 255-37-82; 89103439976
E-mail: post@vsnet.ru; saural@rambler.ru